
"ZOOTERAPIE NA CESTÁCH" 
Aktivity a Terapie s Asistencí Zvířat 

 
 "ZOOTERAPIE NA CESTÁCH" A ktivity a Terapie s Asistencí Zvířat tzv. zooterapie a zooaktivity či animoterapie a 
animoaktivity pro osoby se znevýhodněním (hendikepem), seniory, školská, seniorská, dětská, zdravotnická, sociální, speciální 
apod. zařízení. Jedná se o terapeutické, stimulační a edukační aktivity, realizované na celém území České republiky případně i na 
území Slovenské republiky. 
 Zooterapie je propracovaná metoda ucelené rehabilitace, při které se využívá přítomnost speciálně vedených zvířat. Je 
prokázáno, že terapie za přítomnosti zvířat zlepšuje fyzickou i psychickou kondici člověka. Prvotně byla vyvinuta pro rezort 
sociálních služeb, dnes se s ní setkáváme i ve zdravotnictví nebo ve školství. 
Poskytujeme několik typů zooaktivit a zooterapie a především poskytujeme kontaktní ornitoterapii s velkými papoušky ara, zatím 
méně obvyklou a méně rozšířenou formou zooterapie a zooaktivit. Ornitoterapie je speciální forma fyzioterapie, socioterapie a 
psychoterapie prostřednictvím kontaktu s papouškem. Papoušci jsou ideálním druhem pro zlepšení psychické rovnováhy člověka 
a zmírnění negativních pocitů.  
 Pokud je nám známo v takovém rozsahu není ornitoterapie v ČR provozována. Před více jak patnácti lety jsme byli 
průkopníky této formy zooterapie – ornitoterapie v Evropě. Realizujeme, podporujeme, rozvíjíme a propagujeme aktivity a terapie 
s asistencí zvířat. 
 

Aktivity organizace jsou podpůrné, vzdělávací, terapeutické, výchovné a relaxační. Podpora hendikepovaných a seniorů, výchova 
a vzdělávání dětí a mládeže. 
 

POHODÁŘI Volnočasové & Společenské & Kulturní Hnutí  je dobrovolnou veřejně prospěšnou samostatnou nezávislou 
nepolitickou nevládní neziskovou organizací, jejíž působnost se vztahuje nejen na region města České Budějovice a Jihočeský 
kraj, ale na celé území České republiky a mezinárodní spolupráci. Svou činností podporuje sociální integraci a prevenci, řešení 
problematiky rizikových a patologických jevů, rozvoj komunity, zkvalitnění života a rozvoj osobnosti, napomáhá rozvoji 
veřejného života, kultury a zdraví. Vytváří podmínky pro aktivní odpočinek a využití volného času. 
 

Vzhledem k vytíženosti se omlouváme za naši nedostatečnou propagaci na webu a sociálních sítích jak je v dnešní době 
žádoucí a tak připojujeme pár odkazů na videa a články, kde je prezentována naše činnost v oblasti aktivity a terapie s 
asistencí zvířat. Děkujeme za Vaši shovívavost. 
 

videa: 
Videa Romana Bočková a ara Klára - Show Jana Krause 23. 11. 2016 a co jste neviděli v SJK Show Jana Krause 23. 11. 2016 
https://www.youtube.com/watch?v=aBCs6YgKCeI 
 

Videa Romana Bočková a ara Klára Ornitoterapie - ČT Dobré ráno Brno 25.05. 2018 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10435049455-dobre-rano/318291310020050/video/622326 
 

Videa Romana Bočková a Michal Vaniš s papoušky ara Klára a Blue ray (zkráceně Rio) Ornitoterapie - ČT Sama doma Brno 06. 
11. 2020 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1148499747-sama-doma/320291310030016/ 
 

https://junior.rozhlas.cz/nekdy-si-lidi-ani-neuvedomuji-ze-delaji-neco-spatne-varuje-ochranar-prirody-kde-8510126 
 

foto: 
Domov pro seniory Nopova Brno https://nop.brnods.cz/ze-zivota-domova/archiv/zooterapie 
Jihočeské centrum pro zdravotně postižené a seniory Prachatice https://www.prachatice.eu/zooterapie-a-ornitoterapie/d-43355 
 

články:  
"Zvířata na předpis" Instinkt 20/2017 str. 24–29  
"Ornitoterapie aneb Papoušci jako lék" Papoušci XIII červenec/srpen 2013 
Kniha  Portálu "Zooterapie v kostce" kapitola 5.1 Ornitoterapie str. 250 – 261 
 
POHODÁŘI Volnočasové & Společenské & Kulturní Hnutí , volnočasové a kulturní centrum, zájmový spolek, spolek ochrany 
přírody zvířat a krajiny, environmentální a globální osvěty, výchovy a vzdělávání podporuje a zajišťuje akce a činnosti pro děti a 
mládež, dospělé, seniory a osoby se znevýhodněním (hendikepem). Provozuje zookoutek, volnočasovou zahradu, realizuje 
preventivní, vzdělávací a zážitkové programy, hudební multižánrový charitativní festival GEJZÍR fest open air, pobyty v přírodě, 
puťáky na vodě i na souši…, a především realizuje, podporuje, rozvíjí a propagujeme Aktivity a Terapie s Asistencí Zvířat (ATAZ 
ucelená rehabilitace za přítomnosti speciálně vedených zvířat).  
Popularizace a rozvoj relaxační terapie, zooterapie, muzikoterapie, podpora EVVO. Propagace a realizace tábornictví jako 
zájmového hnutí orientujícího se na život v přírodě, poznávání přírody, její aktivní ochranu. Podpora a rozvoj podmínek pro 
kvalitní život a všestranný rozvoj dětí a mladých lidí i dospělých, mimoškolní výchovy. Podpora a medializace činnosti členů. 
Podpora přímé i nepřímé práce s dětmi a mládeží v duchu Úmluvy o právech dítěte ve snaze napomáhat všestrannému rozvoji 
mladých lidí po stránce duchovní, duševní, tělesné a sociální.  
POHODÁŘI VSKH sdružuje fyzické a právnické osoby na území České republiky působící v oblasti společného či obdobného 
zájmu, podporuje mezinárodní spolupráci, je aktivním členem Národní rady osob se zdravotním postižením, partnerem Místní 
akční skupiny Hlubocko – Lišovsko o.p.s., spolupracuje s Českou radou dětí a mládeže, ČTU, ČSOP, Nadací Partnerství aj. 
 

http://www.gejzirfest.cz/ 
https://pohodaricom.webnode.cz/ 
https://asociacezooterapie.webnode.cz/ 
 

POHODÁŘI VSKH výstava na KÚ Jčk https://www.kraj-jihocesky.cz/cs/taxonomy/term/6731 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


